

苍溪吸引“归巢创业”项目120多个

本报讯(范永权)近年来,苍溪大力加强异地商会建设,以商会为平台招引在外成功人士“归巢创业”,取得明显成效。今年前三季度,该县成功回引50多名成功人士返乡创业,实施创业兴业项目120多个,回引资金近2亿元。

优化环境强“磁场”。该县制定优秀人才“归巢创业”实施意见,为归巢人才在市场准入、税收等七个方面提供优惠政策;每年表彰奖励一批“归巢创业明星企业家”“归巢创业带头人”;吸引能人进入政协、工商联(商会)。2016年以来,“归巢创业”优秀人才中有1人担任市政协协委员,11人担任县政协委员,4人担任县工商联(商会)副主席(副会长)。

党建引领重凝聚。该县把流动党员的教育、管理、服务与会员企业服务有机结合起来,利用节假日组织流动党员建言献策,不断增强他们的党性意识,实现了党员“离乡不离党”“流动不流失”,使流动党员成为家乡建设的宣传员、信息员、联络员、领航员。该县还成立了旅外商会党组织,自成立以来,共协助调处矛盾纠纷达160余起,挽回经济损失近500万元。

先进典型作示范。该县深入推进“归巢创业工程”和“万企帮万村”活动,引导在外企业家参与家乡经济社会发展,开展精准扶贫行动。广东苍溪商会38名会员为家乡脱贫奔康捐资50万元;成都苍溪商会、重庆苍溪商会定点帮扶一个贫困村,捐助产业发展资金50万元发展中药材,实现人均增收1万元;成都苍溪商会副会长罗洪出资700万元,打通黄猫乡至广巴高速14公里快速通道;成都苍溪商会会长黄正德先后捐款近500万元,用于龙王镇产业发展、天然气安装和通组通户道路建设……据统计,苍溪旅外商会、在外成功人士,每年为家乡捐款捐物价值都在6000万元以上,有力地支持了地方经济社会发展。

东西扶贫协作：苍溪干部赴浙江“取经”

本报讯(李彬)“这次学习,三门县干部的思维观念、干事劲头和工作作风给我留下了深刻印象。”近日,从浙江三门县跟班学习归来的苍溪县元坝镇党委书记杨光中深有感触地说。

为进一步深化东西部扶贫协作,加大三门、苍溪两县干部人才交流培训,提升决战脱贫攻坚、实施乡村振兴的专业能力,9月中旬,苍溪县选派20名科级干部、40名农村致富带头人前往浙江省安吉县、三门县开展为期7—15天的学习培训。

苍溪力推财政资金科学化规范化

本报讯(李肖红)今年以来,苍溪着力财源培植,收入征管,资金争取、资金监管“四个强化”,收到了良好成效。

今年,苍溪安排了6500万元资金用于建立工业发展基金、“园保贷”项目配套和科技成果转化、技术改造及搬迁补助等,加快培育富民强县、财政增收的骨干财源。截至目前,先后5次到省市财政部门汇报对接工作,全力以赴争取水资源税和沙溪航电税收分成事项。据估算,此两项税收可新增县级收入1000万元以上。

在三门县,40名农村致富带头人在三门县委党校接受了“农村基层党组织建设”“乡村旅游”“美丽乡村建设”等专题辅导,并在三门县沙柳街道、海润街道开展现场教学。随后,20名科级干部、20名村级党组织书记,分别前往亭旁镇、沙柳街道等地跟班学习。

据悉,自三门、苍溪两县开展东西扶贫协作战略以来,苍溪县已累计选派了4批次149人次科级干部、专业技术人才、村级党组织书记、农村致富带头人前往三门县学习取经。

苍溪还扩编完善财政收入联席会议制度,明确部门的主要职责,强化征收监管。1-9月,该县地方一般公共预算收入完成43876万元,增速达到13.15%,比去年同期提高2.43个百分点。

今年前9月,该县争取到位各类专项资金28.16亿元。其中,财政部门争取8.43亿元,占全年目标任务的263.4%;赵家山安置区主干道、紫云工业园二期、肖家坝大桥和韩家山隧道3个执行阶段项目,协议总投资12亿元以上;石家坝城市生活污水处理厂PPP项目成功入选全市唯一的四川省环保PPP示范项目;紫云工业园二期PPP项目被评为全省PPP示范项目。

苍溪县委宣传部“三举措”筑牢廉洁防线

本报讯(程雪峰)今年以来,苍溪县委宣传部通过“三举措”有效提升党员干部廉洁自律意识,筑牢党员干部廉洁防线,确保行业党风廉政建设常态长效。

营造廉洁氛围。结合行业实际,制定廉洁自律承诺书,所有党员干部主动承诺,不违反承诺书的所有规定。通过机关QQ群,机关短信平台适时发送廉政小知识,让廉政之警钟长鸣,营造了良好的廉洁氛围。



10月17日,中通快递苍溪分公司带着价值1万余元的字帖、学具、助学金深入映马小学,开展爱心助学捐赠。公司负责人邓中华表示:“让贫困地区的孩子接受良好教育,是阻断贫困代际传递的重要途径。希望我们的微薄之力,既给孩子们的学习成长创造更好的条件,也在他们心里播下爱的种子,让他们长大后将爱心传递开来。”

“通过组织开展财政内部监督、资金安全、惠民惠农“一卡通”等专项检查,该县进一步强化资金监管。据了解,截至9月底,该县共办理国库集中支付43.4亿元,动态监控预警1.63亿元,纠正不规范支出1882万元,累计办理公务卡结算金额2915万元;评审政府投资项目166个,审减2.44亿元;组织政府集中采购255次,完成采购金额14320万元,节约资金2346万元。”

7380名被辞退代课教师领补助

本报讯(罗瑜平 杨燕)日前,在苍溪县元坝镇望江社区,笔者见到昔日的民办代课教师侯泽芬。她高兴地告诉笔者:“截至目前,我通过一折通领取到了我原来当民办代课教师的最后一笔一次性生活补助2000元。”

“领到这些补助,钱虽然不多,但意味着多年后党和政府还记得我们,我们曾经的付出值得!”元坝镇曾任代课教师的母国建激动地说。

苍溪实现职业健康体检“全覆盖”

本报讯(杨军云)今年以来,苍溪县突出“劳动者健康”核心要素,开展8批次接害员工职业健康体检,全县共有124家企业、2017人次完成职业健康体检,接害员工体检率达91.68%。

组织接害员工进行上岗前、在岗期间和离岗时的职业健康体检。该县还坚持把职业病危害严重、接触人员多的用人单位作为年度监督执法工作的重点,切实加大执法力度,督促其履行职业健康主体责任,建立了全县职业健康体检制度。截至目前,共检查用人单位62家,约谈企业4家,下达限期整改指令10份,督促用人单位组织复检46人次,对职业禁忌症者及时调岗处理7人次。

龙王镇高标准推进纪委规范化建设

本报讯(周阳)“镇纪委规范化廉政谈话室能这么快建好真是件好事,这既让我们办案安全更有保障,也更有效率了。”苍溪县龙王镇负责纪检工作的党委副书记张恒脸上喜悦溢于言表。

建立了纪委书记、副书记、委员6人的纪律审查队伍,确保了队伍良好的政治素质和业务能力。同时,高标准建设了独立的纪委办公室,规范的廉政谈话室、专门的信访接待室,录音电话、保密文柜、涉密电脑、摄像机等装备齐全,纪委标识、行为规范、规章制度、工作流程等规章制度一应俱全,真正做到了硬件“过硬”、软件不软。“兵强马壮”的龙王镇,执纪能力进一步凸显,1-9月龙王镇办理群众信访件22件,立案查处1人,配合上级纪委立案查处4人,从严推进惠民惠农财政补贴资金“一卡通”专项治理,收缴资金10.13万元,问责干部13人,确保了群众在党风廉政建设中有看得见、摸得着的“获得感”。

把脉问诊 暖心祛贫

——医师王映松医疗扶贫二三事

本报记者 白洪文

9月27日,一场秋雨不期而遇。这一天,是苍溪县元坝镇卫生院医师王映松的进村巡诊日,雨,没能阻挡他的步伐。

为老人搭脉。老人的病情还算稳定,王映松又叮嘱邓群芳一些注意事项。“王医生来了?咋不提前说一声呢?”屋外男子的声音中充满惊喜和热情。

的结对帮扶户,一共5户。安全村的陈吕莲就是其中一户。

“不要忙了,我们一会还要去另外一个村,有病人约好了时间。”王映松赶忙拉住陈吕莲的胳膊。

“他经常给我当车夫”

马家沟村村民邓群芳正在收整农具,穿着白大褂手提医药箱,挂着听诊器的王映松向院里走来。

男子是罗忠珍的老伴,叫谢家林。由于夫妻二人均患有长期慢性病,成了贫困户。为了补贴家用,谢家林在赶场天去镇上摆摊补鞋。

“陈姨,听说你前几天感冒了还在输液,咋还冒雨做事呢?”王映松快步上前拉住陈吕莲的手,一同向屋檐走去。

得知陈吕莲准备到房后收灌溉用的水管,王映松抓起雨衣快步走向房后……

“王医生,下这么大雨还下来了哇,快请坐。”邓群芳热情招呼着。“你老人婆这几天咋样?我先去看看。”说完,王映松推开了熟悉的房门。

“我一车子就晓得是王医生来了!我的补鞋摊就在镇医院旁,有时候收摊晚了没车回家,王医生只要有空都会免费送我回来,今年都有七八次了。”

放下听诊器,王映松说:“感冒好得差不多了,双肺呼吸比较正常。我也给你带了冲剂,你可以再巩固一下。还有,你感冒了咋不给我打电话说一下呢?”

“辛辛苦苦几十年,一病回到解放前”。推进精准扶贫,为农村贫困人口脱贫提供健康保障,这是我们医务工作者不可懈怠的职责。”王映松话语简单而坚定。

房内是75岁的罗忠珍老人,已经瘫痪快5年了。

“嬢嬢,最近感觉咋样啊?”因老人耳背,来到床边王映松一边大声喊着,一边

“我如同多了个儿子”

“一点感冒,没啥”,接过王映松递来的药袋,陈吕莲起身说,“你坐一会,我去煮饭。今天下雨你们不会多忙,一定要在我这里吃顿饭。”

回镇上匆匆吃过午饭,王映松又向他联系的公共卫生扶贫责任村高桥村出发了。

美丽广元 苍溪风光



苍溪微讯

●日前,浙水乡纪委组织开展产业扶持资金使用情况督查指导,确保建档立卡贫困户产业发展补助资金只能安排发展家庭种养业、家庭简单加工业和家庭旅游业等创收项目,全面提升贫困户自我发展能力,确保到户扶贫资金使用安全并发挥效益。(王映良)

化,建立了纪委书记、副书记、委员6人的纪律审查队伍,确保了队伍良好的政治素质和业务能力。同时,高标准建设了独立的纪委办公室,规范的廉政谈话室、专门的信访接待室,录音电话、保密文柜、涉密电脑、摄像机等装备齐全,纪委标识、行为规范、规章制度、工作流程等规章制度一应俱全,真正做到了硬件“过硬”、软件不软。“兵强马壮”的龙王镇,执纪能力进一步凸显,1-9月龙王镇办理群众信访件22件,立案查处1人,配合上级纪委立案查处4人,从严推进惠民惠农财政补贴资金“一卡通”专项治理,收缴资金10.13万元,问责干部13人,确保了群众在党风廉政建设中有看得见、摸得着的“获得感”。